TapacoBa A.A., yuuTe/jib MaTeMaTHKHU
MOBY «Kemasinckasa COLL»

Ypok maremaTuku B 5-M kJacce nmo reme ' Jlenenue ¢ ocratkom"

[leau: hopMUpOBaTh HABBIKU JCIECHUS C OCTATKOM; HAYYUTh PEIIaTh 3aa4H, HCIIOIb3Ys
JeICTBHE JIEJICHHSI C OCTaTKOM; aKTHUBU3UPOBATh MO3HABATENIbHYIO I€ATEIbHOCTD YYaIIUXCS;
BOCITUTAHUE KYJIbTYphI pEUH; MOBBIIATh HHTEPEC K MPEIMETY; pa3BUBATH JIOTHUYECKOE
MBIIUICHUE, YMEHHE YCTaHABIUBATh IPUYMHHO-CIIEICTBEHHBIE CBS3H, YMEHHUSI pACCYX AAaTh U
JienaTh BBIBOJIBI.
Oo0opyroBaHue: MyJIbTUMEIMA YCTAaHOBKA
Xo1 ypoka
l. Oprauusanuonnbiii MomenT. (Craiiol)
Uro ectb OosibliIe BCero Ha cBere?
— IIpocTpaHcTBO.
UYro ObicTpee Bcero? — Ym.
Uto mynpee Bcero? — Bpemsi.
UYro npusTtHee Bcero? — JloCTHYb KeIaeMoro.

Danec, OpesnezpedecKuli Mamemamux
S sxenmaro BaM JOCTUYL CBOEH menu!

. 3paBCcTBYWTE, NeTu! 3apaBcTBYiiTE, rocTu!
KTo ceronus nexypusiii? Bee nu ecthb B mikosie?
K ypoky rorossi? Torna HaunHaem.

1. IMpoBepka nomammuero 3aganus. (Craiio2)
1. AKTyaIM3auus 3HAHUI:
MOBTOPUTH TEOPHUIO BBl CMOXKeETe, pa3rajnas kpoccBopA (Ilpuioskenne 3; orsetsl —Ilpuio:kenne
4; cnaiin 2)

/s
o

Ilo 20pu3onmaiiu;

1. Uucno, KoTopoe AeAT (denumoe)
2. dopma npezcTaBieHuss UHPOPMALIUU (Tmekcm)
3. Heckonpko mudp psgoM (OCHOBHOE TIOHSATHE MATEMAaTHUKH, WCIOJIb3yeMOoe s

KOJIMYECTBEHHOW XapaKTePUCTUKH, CPABHEHUS  HyMepaIluu 00BEKTOB) — YUCIO
4, Yuciio, Ha KOTOPOE ETST — Oenumeinb



o

PGSYJIBTaT ACICHUA — uacmHoe

6. CoBpeMEeHHBIN HOCUTEh HHPOPMAIIUHA — OUCK

7. Bup 3aranku B BUJIe PUCYHKOB M CHMBOJIOB — pehyc
YcrHo:
1) Moxymaii u pemu. (Cnaito 3)
80:5 84:12 32+36
78:13 41*11 15*2
0:156 0*31 32:4
25*4 1*145 45:6

[Tocnennuii npuMeEp C OCTATKOM.

V. Coo01eHue TeMbl M 1eJIeil ypoka.

-[TocMoTpuTEe BHUMATENHFHO HA TPUMEPHI YCTHOTO CUETa

- Kak >xe 3anmucaTp gaHHbIf ipuMep? 3amuch Ha JIOCKE
45:6=7 (0OCT3)

- Han xakoii TeMoii ypoka Mbl Oyzem paboTaTs?.

- Kakue menu mocraBum mepen coOoil? (IeTh OTBEHAlOT, Y4yuTeNlb A00aBiIseT, Jenaer
aKIEHT Ha MPAKTUYECKOU HAINPABJICHHOCTH TAaHHOWU TEMBI)

- HpI/IXOI[I/IJ'IOCB JI1 BaM, BHC YpOKa MAaTEMATUKH, CTAJIKUBATBCA C ACIICHUCM C OCTaTKOM?

5 ®opmupoBaHue HOBBIX 3HAHUI

- CeroJiHs Ha ypoKe Mbl C BaMU BCIIOMHUM, KaK BBIIOJHSATD JI€JICHUE C OCTATKOM U OyaeM
OPUMEHATh 3HAHUS TPU PEIIeHUHU 3aJaHul, a TAK)Ke BBIBEJIEM IPABUIO HAXOXKACHUS
JEJIMMOTO TpPU JIEJIEHUH C OCTAaTKOM.

- JISJIEHNE OJTHOTO HATypaJbHOTO YMCJIAa Ha IPYroe He BCeraa Bo3MokHO. Ho Mbl MokeM
BBITIOJIHUTD JIEJIEHUE C OCTaTKOM.

Bepnemcs k HamieMy npumepy:

45:6=7 (OCT3)
45- nenumoe, 6 — NEIUTEID, 7 — HEMOJIHOE YAaCTHOE, 3 — OCTATOK
YToOb! MOATBEPAUTH 3TO, IaBaliTe OTKPOEM CTpaHHILy Hamiero yueonunka Ne 81.

(YueHUKH YMTArOT KaXAbIH a03al] MyHKTa, OOCYXIAlOT W 03arjaBIHBaIOT, B
pe3ynbTaTe NoaydaeTcs NPUMEPHO TaKOW KOHCIIEKT:
a) JleneHue OJHOrO HATypaJIbHOIO 4YHCJIAa Ha JPYyroe Halejao He Bcernaa

BO3MOKHO;
0) IIpu nemeHnH ¢ OCTaTKOM YKCIa HA3BIBAIOTCS TaK.
23 }47 23 — gemimoe; 4 — JeMHTENE;
_a 5 5 — HEMOJHOE YacTHOE, 3 — OCTATOK,
3

B) Korna mbr npekpammaem nenenne? (Kozoa ocmamok menbuie Oenumens )
Ocratok BCCraa MCHbBIIIC ACIIMTCIIA,

T') — Kak npoBepuTh, MPaBUIILHO JIM BHITIOJIHEHO jaestenune? Caaiin

1. YMHOXUTH HEMOJIHOE YACTHOE Ha JICITUTENh
2. [TprGaBUTH K MOJIyUEHHOMY PE3yJIbTaTy OCTATOK
3. CpaBHUTB NOJTYYEHHBIN PE3YybTAT C ACTUMBIM

ChopmynupyiiTe, moxkaayicTa, IpaBUIO0 HAXOXKJACHHS JSITMMOTO MPH JCJICHUN C OCTATKOM (OTBETHI)



3anuiieM B TETpaab 3TO HPABUIO 8 OYKBEHHOM 8ule:
Ecinu a — oenumoe, 6 — oenumens, ¢ — nenonnoe wacmuoe, d — ocmamox, To a=bc+d
Y100l HAWTH JACJTINMOEC ITPHU JACJICHHUHN C OCTATKOM, HAJIO0 YMHOYXHWTH HCIIOJIHOC
YaCTHOC HAa ACIUTCIIb U K ITOJIYYCHHOMY IIPOU3BCACHHUIO HDH63BI/ITL OCTAaTOK.
23=4-5+3.

V. Padorta no Teme ypoxka.

OO®bsicHUTE, HE BBITIOJIHSS BEIYUCIICHH, TIOYEMY JIaHHBIC BHICKA3bIBAHUS JIOXKHBIC:
a) 150 : 25 =5 (ocT. 25) (ocmamoxk pasen denrumento)
0) 451 : 112 =3 (oct. 115) (ocmamox 6oavue derumens)
B) 35: 11 =3 (ocrt. 1) (ocmamox pasen 2)

2. HaﬁI[I/ITC JIOKHBIC BBICKA3bIBAHUSA U 3aMCHHUTC IIPABbIC HaCTHU PABCHCTB TaK, YTOOBI
BBICKA3bIBaHUS OLUIM UCTHHHBIMHU. B TCTpadb 3alMUIINTC HCTUHHBIC BLICKA3bIBAHUA.

a) 60 : 24 =2 (oct. 12)

0) 720 : 90 = 8 (oct. 1) (ocmamka nem)

B) 55:11 =4 (oct. 11) (65: 11 =5)

r) 800 : 3 =250 (oct. 50) (800 : 3 = 266 (ocm 2))

3. B kax10M U3 CICIYIONIMX PABEHCTB yKa3aTh JEIUMOE, JACIUTEIb H OCTATOK
(LIEPETAIL[UTH) Caaiin 9

a) 3076 =73 * 42 + 10
6) 5382 =86 * 64 + 70
B) 4938 =301 * 16 + 122

Ne | Nenmumoe | lenurens Ocratox
1
2

VI. Pu3KyJIbTMHHYTKA.

Bb1, HaBepHoe, ycTanu?
Hy, Torna Bce npyxHo Bctanu.  (mpuriamaercs | yueHUK)

Beepx nagomku! Xmon! Xiomn!
Ilo xonenkam — €, mér!
ITo nmneyam Tenepp noxJonam!
[To 6okam cebs nomnénaii!
MBI 0caHKy HCTIpaBIIieEM
CriuHKY IpYyXHO nporudaem
BrnpaBo, B1eBO Mbl HarHYJIUCh,
J10 HOCOYKOB JNOTSAHYIJIKCH.

[Inneun BBepX, HA3a1 U BHU3.
Vib10aicsa U caauch.

2. Padora no yueonuky H. S1. Bunenkuna, ¢.82, NeS533, Ne 538



Ne 1. Temoxon paccuuran Ha 750 macca:kupoB u 25 4ieHOB KOMAaH/bI.
Kaxkaass cmacarejJbHasi ILIIONKAa MO:xXeT BMecTHThL 70 4denoBek. Kakoe
HaHMeHbIIee YHMCJI0 ILIIONOK J0JKHO OBITH Ha TeIuioxoae, 4YToO0bl B
cjyyae He0OX0AUMOCTH B HUX MOKHO ObLJIO Pa3MeCTUTh BCeEX MACCAKUPOB
H BCeX YJIEHOB KOMaH/IbI?

Ne 2. Temsoxox paccuuTaH Ha 750 maccakupoB U 25 4/IeHOB KOMaH/bI.
Ka:xxnana cmacarejabHasi ILTIONKA Mo:kKeT BMecTHTHL 70 deaoBek. Kakoe
HaHMeHbIIlee YHMCJI0 ILIIONOK J0JKHO OBITH Ha TeIuioXoae, YToObl B
cjiy4yae HeoOXOAUMOCTH B HUX MOKHO ObLIIO Pa3MeCTUTh BCeX MacCaKupoB
H BCeX YJIEHOB KOMaH/IbI?

VIl. TIposepka 3nanuii. Camoananus. (Cnaiio8)
Tecr.
Nel. Pe3ynbTar fenenus Ha3bIBAIOT YaCTHBIM.
No2. Octatok MOXeET ObITh PAaBHBIM JCIIUTEIIO.
Ne3. JlenuTh MOXKHO Ha JTH000€ YHCIIO.
Ne4. Jlenenue obmagaeT mepeMeCTUTEIHHBIM CBOMCTBOM.

Ne5. Ecin ACIINMMOC U ACIIUTCIIb YMHOXUTb HAa OJHO U TO K€ YUCJIO, TO YaCTHOC HC
U3MCHUTCA.

No6. HpI/I ACJICHUHU C OCTAaTKOM, OCTAaTOK OoJIbIIIe ACIIUTCIIA.

Ne7. YUtoObl MpoBEpPUTH, BEPHO JIU BBHITIOJHEHO JCJIEHUE C OCTATKOM, HAJO JICTUTEh
YMHOXHTh Ha HEMOJHOE YAaCTHOE U MPUOABUTH OCTATOK.

Ne8. YToOBI HaliTH HEU3BECTHOE IETUMOE, HAJIO YACTHOE Pa3/IeIUTh Ha JEIUTEIb.
Camoananus. (Cnaiio 9)

1 2 3 4 5 6 7 8

Ja HET HET HET Ja HET Ja HET

4-5 npasunvrvix omeemos — oyenka 3
6-7 npasunvhvix omeemos — oyenxa 4
8 npasunrvHvix omeemos — oyenka S
VIIlI.  Pemenne KOMOMHATOPHOM 3a1a4n
Jomarnee 3aganue (Craiio 11)
« TIL.13,
*  Ne 3.3a kakoe BpeMs neuiexoj, MAYLIMHA €O CKOPOCTHIO 6 KM/4ac, mpoiaeT
18 xm; 20 km; 21 km?

* Ne 4. Besqrocunegucr exer co ckopocTbio 24 km/4ac. Kakoe paccrosinne oH
npeogoJeer 3a 3 yac; 3 yac 15mun; 3 4 20 mun; 3 yac 45 mun?

* Ne5 ApOy3 Obl1 kymiieH 3a 62 pyo. KakoBa ero macca, eciiu apOy3bl
NMPoAAaBAJIMCh MO HeHe mo 8 pyod 3a 1 kr?

IX. Hror ypoka. (Craiio 12)
- YTo HOBOTO BBl Y3HAJIU Ha YpOKe?
- YUemy Hayymiuce?



- Kakoe nmpaBuiio 10JKHBI TOMHUTB, pelliasi IpUMEpPBI HA JICJIEHUE C OCTaTKOM?
- Kakoe 3amanne moHpaBmiioch 0COOEHHO?
- Kakoe 3amanue 6pu10 TpynHbIM? UTO Ha/O A€TaTh, YTOOBI XOPOIIO YCBOUTH TEMY?

— Beewm panpheitmux ycnexos! Cracu6o 3a ypok. J{o cBunanus.



